

2023年9月

2

星期六

癸卯年七月十八

第9936期

(总第10450期)

今日4版

刘宁实地调研大藤峡水利枢纽工程建设运行情况强调 实现大藤峡水利枢纽工程设计功能 更好助力新时代广西水利事业高质量发展



9月1日，自治区党委书记刘宁到贵港桂平市，调研大藤峡水利枢纽工程建设运行情况，实地察看右岸发电厂房、泄水闸等，详细了解工程建设运行、机组并网发电和防洪泄洪等情况。（广西日报记者黄克摄）

广西日报讯（记者陈贻泽）9月1日，自治区党委书记刘宁到贵港桂平市，实地调研大藤峡水利枢纽工程建设运行情况，强调要深入贯彻落实习近平总书记提出的“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水方针和治水重要论述，加快推动大藤峡水利枢纽工程全面建成，实现设计功能，着力打造优质工程、绿色工程、廉洁工程，更好助力新时代广西水利事业高质量发展。

大藤峡水利枢纽工程是国务院确定的172项节水供水重大水利项目的标志性工程，也是集防洪、航运、发电、水资源配置、灌溉等综合利用的珠江流域关键性工程。自2015年9月主体开工建设以来，工程目前已顺利实现大江截流、下闸蓄水、船闸通航、首台机组发电、二期蓄水（61米高程）验收等重大节点目标，主体混凝土浇筑全部完成，最后一台发电机组即右岸第5号机组通过启动验收，即将投产发电。刘宁来到大藤峡水利枢

纽工程施工区域，实地察看了右岸发电厂房、泄水闸等，详细了解工程建设运行、机组并网发电和防洪泄洪等情况，对工程建设取得的成效给予充分肯定，代表自治区党委、政府感谢水利部、国家发展改革委等部门对工程建设和广西发展的大力支持，对各级各部门和广大建设者付出的艰辛努力表示衷心感谢。

在各方共同努力下，大藤峡水利枢纽工程“十年磨一剑”，安全、质量、进度、投资控制良好，主体工程全面完工，设计功能全部实现，可喜可贺！”刘宁强调，要持续抓好工程相关建设运行工作，充分发挥大藤峡水利枢纽工程作为流域防洪安全的重要保障、实施国家水网工程的重要结点、粤港澳大湾区水安全的重要屏障、西江黄金水道的重要中枢、区域电力安全的重要支撑和地方乡村振兴的重要水源作用，切实做到建设一个工程、造福一方百姓、美化一方山水、锻炼一批干部。要进一步提高工

程综合调度和防洪减灾效益，科学精准调度，全力构筑粤港澳大湾区水安全屏障。要坚守安全底线，统筹推进工程建设运行和安全生产，绝不能掉以轻心，坚决杜绝发生安全生产事故。要科学研究提高发电、航运、供水和防洪效率的工程规划，发挥企业投资建设优势，积极参与广西经济社会建设，实现互利共赢、共同发展，更好助力新时代壮美广西建设。

刘宁一行还到桂平市金田起义博物馆实地检查金田起义历史和文物保护利用有关情况，强调要贯彻落实习近平总书记关于加强历史文化遗产保护重要论

述，把弘扬优秀传统文化和发展现实文化有机统一起来，进一步加强我区文物和文化遗产保护传承工作，让文物说话，让历史说话，让文化说话，使文化建设成果更多惠及人民群众。

周异决、许显辉，以及贵港市和自治区党委政研室、自治区发展改革委、自治区水利厅有关负责同志等参加调研。

周异决、许显辉，以及贵港